

Havonta 60 ezer élelmiszercsomag érkezik az országba

A csomagok tartalmának jelentős része a feketepiacra kerül

Dél-Dakota indiánlakta helyein gyakran fordul elő, hogy a lakosság a „fehér bírósághoz” fordul jogorvoslásért családi vizsgálattal. Az egyik ilyen „indián-per” így zajlott le:

A panaszos — egy szüretszőlő tartozó asszony, kinek neve Mary Swet-corn — előadja, hogy férje szíjával megkergette.

— Ezt nem szabad tennie — mondta a bíróság — Gyakran teszi — folytatta az asszony.

— El akarsz válni a férjedtől, Mary?

— Nem!

— Jól van, akkor becsukatom, hogy nyugodt legyen tőle.

— Nem kell becsukni.

— Hát akkor mit csináljak?

— Semmit!

— Hát nem félsz, mikor kerget?

— Nem félek, mert én gyorsabban tudok szaladni.

— Hát akkor miért jöttél hozzám, Mary?

— Talán egyszer mégis fog gyorsabban szaladni, hát tudja a bíróság, ki volt a tettes.

(Reader's Digest)

Az angol Bath-ban, az admirális nem véglegesített alkalmazottai mozgalmat indítottak, hogy házasságkötés esetén ők is kapják meg azt a hat napos fizetést, „mészeshét” szabadságot, amit a véglegesített alkalmazottak kapnak. Az admirálishoz intézett beadványukban ezzel indokolták meg kérésüket az ideiglenes alkalmazottak:

„A véglegesített és nem véglegesített alkalmazottak házassági kötelezettségei egyformák.”

(Time)

Seudder kaliforniai republikánus képviselő úgy figyelmeztetett szavazói, hogy sokalják adóikat, tehát ne szavazzon meg újabbakat, hogy lehúzzák utolsó ingüket” s azt küldték el képviselőjüknek.

— Adóban már ugyis mindent elszedtek tőlünk — írta az egyik kaliforniai polgár — hát elküldjük önnek utolsó ingüket.

Seudder nyilatkozatot tett közbe a lapokban, melyekben közölte, tekintsenek el a további ingküldésektől, mert anélkül is van elég ócska inge. Ami pedig az adókat illeti, tudja, hogyan kell szavaznia.

(Szabadság)

Paul Wegenernek egyik közeli hozzátartozója meghalt, ennek ellenére pár nap palahaláleset után egy zongorahangversenyre ment, ahol Rudolf Forsterrel találkozott. Forster csodálkozásának adott kifejezést, hogy gyászban lévő barátjával koncerten találkozott.

— Tudja — válaszolta Forster — okom van rá, hogy ma este itt vagyok, De ettől eltekintve, tényleg azt hiszi, hogy ez a koncert szórakozásnak számít?

(Film Magazin, Zürich)

A losangelesi 18 éves Mrs. Eugene G. Polley, aki iskolatársához ment feleségül, megnyerte férje ellen indított válókeresetét, amit azonnal a megokolással nyújtott be, hogy férje megróvította mézesmártót és ezt mondta: „Fontosabb nekem, hogy előbb térjek vissza az egyetemre, mert a zsinus alfa többet jelent nekem, mint te.”

(Time)

HABIMAH MUSORA:

Tel-Aviv, október 27., hétfő, d. u. 4. KÉK MADAR (Hírségi- és diáklélekedés)

Tel-Aviv, október 27., hétfő este KÉK MADAR

Az ipar- és kereskedelemügyi minisztérium érdekes kimutatást készített az Izraelbe érkező élelmiszercsomagokról és scrip-utalványokról. A folyó év első felének adatai alapján megállapították, hogy havonta 60 ezer csomag és scrip-utalvány érkezik, amelyeket ha egyenlő arányban osztanának el az ország lakosai között, ez napi 100 kalóriával többet jelentene személyenként.

Az általános kalóriaszámításnál nem veszik figyelembe az ajándékcsoomagokat, jóllehet azok bizonyos mértékben befolyásolják az ország élelmiszeri helyzetét, hiszen a csomagok, vagyis tartalmuk elég jelentős része a feketepiacra kerül.

Az élelmiszercsomagokból és scripekről 200-240 ezer ember részesül pótdagokban és ezek 1000-3000 kalóriával többet kapnak, mint azok, akiknek számára senki nem küld élelmiszercsomagot.

Az év első felében ezen az úton 560 tonna hús érkezett az országba és ugyanakkor az élelmiszeri hatóságok 5600 tonnát osztottak szét adagokban.

Az ajándéka küldött csokoládé mennyisége 377 tonna volt, míg a kormány összesen 2000 tonna csokoládét és cukorkát oszt szét a lakosság között.

Az ajándéka küldött zsiradék 370 tonna volt, szemben a hivatalosan kiosztott 15 ezer tonnával, míg cukorból 600 tonna érkezett, az ada-

gokban kiosztott 18.500 tonnával szemben. Ezenkívül 670 tonna szárított gyümölcs, vagy gyümölcskonzerv, 448 tonna tejpor, 54 tonna kávé, 12 tonna tojáspor és 20 tonna szappan érkezett külföldről.

A csomagokban érkezett élelmiszerek értékét nehéz kiszámítani, könnyebb azonban tiszta képet nyerni a scrip-utalványokról, amelyeknek száma az év első felében 226 ezer volt, mintegy 3 millió dollár értékben.

Ebből az összegből 11 millió 320 ezer dollárt utaltak Izraelbe, míg a többi külföldön maradt, mint a társaságok haszna és költségek fedezése, valamint a szűkességi cikkek egy részének megvásárlására. Ebből az összegből

340 ezer dollárt tett ki a vám, 490 ezer dollárba került a kezelés és szállítás, 49 ezer dollárba a csomagolás és feldolgozás és 450 ezer dollárt adtak ki Izraelben vásárolt élelmiszerekre.

Valószínűnek látszik, hogy az új rendszer bevezetése után, tehát amikor a scrip-utalványok egyesülnek, a kormány jövedelme még fokozódni fog.

Egyetlen listával folytak le a lengyel választások

Megszüntették az államelnöki tisztséget és 15 tagú államtanácsot fog kinevezni az új parlament

Varsó (UP). - Lengyelországban tegnap tartották meg a választásokat a parlamentben. Az 1947-ben lefolyt választásokon még három ellenzéki lista szerepelt de ezután a választók már csak egy listára, az Egyesült Munkáspárt listájára szavazhattak. Az, akinek ez a lista nem felelt meg és elegendő bátorsága volt hozzá, üres szavazólapot dobhatott az urnába.

A lista vezető helyén három „országos” jelölt szerepelt, akik nyilván az állam vezető funkcióit fogják betölteni: Boleszláv Bierut államelnök, Rokossovski orosz tábornagy, a lengyel vezérkar főnöke és Jákob Berman hadügyminiszter. A többi jelölt a helyi körzeteknek a jelöltje, így például Cyrankiewicz miniszterelnök a krakkói körzet jelöltjeként szerepelt.

Mihelyt a 45 képviselőből álló Szajm összeül, első dolga az lesz, hogy megszünteti az államelnök tisztségét és helyette 15 tagú államtanácsot fog kinevezni, amely megfelel az orosz birodalom Legfelsőbb Szovjetjének.

Ugy, mint Oroszországban, a lengyel államtanács élén is egy elnök, két alelnök és az államtanács titkára fognak állni. Nyílt titok, hogy Boleszláv Bierut lesz az államtanács elnöke és az ő kezében marad az államhatárol vezetése, míg Rokossovsky tábornagy továbbra is a hadsereg élén marad, Jákob Berman pedig a párt vezetőjévé lesz.

Jákob Berman, aki a lengyel kommunista párt elismert vezetője, az öccse dr. Berman Adolf, az izraeli Kneszetben a Mápam képviselője. Berman Adolf dr. a világháború után a lengyel országai Zsidó Tanács elnöke volt.

A tárgyalást kedden folytatják.

Csapnik azért gyilkolta meg a társát, mert nem volt pénze

Kihallgatták az agyonlőtt és kirabolott Szimán-Tov fiát

A telavivi törvényszék tegnap folytatta a tanúkihallgatásokat az őrtársának meggyilkolásával vádolt Avrahám Csapnik bűnyében. Nuri Abudi asdodi munkás elmondta, hogy a gyilkosság délelőttjén még találkozott a vádlottal, aki megkérdezte tőle, vannak-e most munkások a környéken. A tanu azt válaszolta neki, hogy nincsenek, mert esős idő van.

Csapnik — mondotta a tanu — mindig cigarettát koldult a munkásoktól és esőben sem viselt cipőt. Ezért azonban senki sem tartotta gyengeelméjűnek, mert amikor megkérdezték tőle, miért jár mezítláb, azt válaszolta, hogy nincs pénze cipőre.

Kihallgatták Mose Szimán-Tovot, a meggyilkolt éjjeli

őr fiát is, aki a gyilkosságot megelőző napon megvásárolta apja lovát. A vásárból eredő 150 fontot lopta el a gyilkos Elijáhu Szimán-Tovtól. A fiú elmondta, hogy amikor az üzletet megkötötték, együtt ültek Csapnikkal és az volt az érzése, hogy apja és a vádlott között jó volt a viszony. „Apám figyelmeztetett, — mondotta a tanu, — hogy lefekvéskor tegyem a pénzeimet a párnám alá, mert az utóbbi napokban lopkodták a cigarettáját a szekrényéből.” Csapnikról szólva még elmondta, a vádlott panaszkodott neki, hogy soha sincs pénze, megúnta már az országot és el szeretne menni innen.

A tárgyalást kedden folytatják.

KAVARODÁS HITLER UJ KÖNYVE KÖRÜL

Írta: Dr. FEUERSTEIN EMIL

H. R. Trevor-Ropper, angol újságíró kollégámtól hallottam az alábbi történetet:

Paula Hitler, a Führer hűga, aki harminc éve Frau Wolff álnév alatt él, a napokban megjelent a színen. Dr. Alfred Seidl, müncheni ügyvédhez fordult azzal a kéréssel, hogy állapítsa meg jogilag, beperelheti-e a bajor államot testvére privát vagyonának elkobzása miatt. A ma 54 éves Paula Hitler bátyja berchtesgadener palotájának romjait közelében élt az utóbbi időben.

Mi késztette arra, hogy egyszerre megjelenjen a nyilvánosság előtt?

A dolog háttere a következő: az utóbbi hónapokban előkerült Hitler új könyvének kéziratát „Csevegések”. A Führer ugyanis tékon, nem hivatalos fogadásokon nagyjából „elme-futatlásokat” szokott tartani. Ezek a csevegések, amelyek formája kizárólag a monológ volt, inkább kitérőeknek lennének nevezhetőek, nem multak el nyomtalanul. Martin Bohrmann, Hitler helyettese, a kancellár íróda feje, nem akarta megengedni, hogy ezek a kitérők veszendőbe menjenek az utókor számára, ezért a vendégek között észrevétlenül gyorsírókat helyeztet el, akik titokban szóról-szóra feljegyezték a beszélgetéseket. Bohrmann aztán legépeztette az egyoldalú csevegéseket, mert meg volt róla győződve, hogy történelmi jelentőségűek. Bohrmannak valószínűleg igaza volt, mert Hitler a náciizmus igazi céljait, saját nyakatekért, beteges gondolatait, valószínűleg sehol sem fejezte ki ilyen teljes formában, mint zavaraltalan kitérőiben. Vadállati természetének megnyilatkozása sehol sem volt ilyen teljes.

Dr. Heinrich Picker, az egyik írrok, akik a kitérőket lejegyezték 1942-ben, tavaly felfedezte, hogy birtokában vannak a gyorsírói

jegyzetek és elhatározta, hogy pénzt csinál belőlük és kiadja őket. Később kiderült, hogy nem csak a Picker birtokában vannak leiratok. Megkerült az eredeti is, amely Martin Bohrmann titkos safejében maradt meg. Francois Genoud, a náciikkal máig is szimpatizáló svájci újságíró, megszerezte az új Hitler könyv kiadási jogát az örökösöktől. Igen ám, de éppen ez a fogas kérdés: kik az örökösök? Bohrmann felesége nincs életben, neki nyoma vezetett. A sors iróniája, hogy a rendkívül módon antiklerikális házaspár kislenc (!) gyerekeit éppen egy katolikus pap nevelte és ezért nem véletlen, hogy az elsőszülött fia a pápi pályát választotta.

Bohrmann azért fontos Hitler örökösét illetően, mert a Führer „privát végrendeleté”-ben, amelyet hatlala előtti estén fogalmazott, Bohrmann nevezte meg végrehajtóul és arra hatalmazta fel, hogy a bevételekből hűgának és más rokonainak polgári megélhetést biztosítson. Bohrmann azonban állítólag nincs életben, bár időről-időre látható bukkannak fel róla a világsajtóban és nincs a földkerekségre olyan révéltelenül gyorsírókat helyezett el, akik titokban szóról-szóra feljegyezték a beszélgetéseket. Bohrmann aztán legépeztette az egyoldalú csevegéseket, mert meg volt róla győződve, hogy történelmi jelentőségűek. Bohrmannak valószínűleg igaza volt, mert Hitler a náciizmus igazi céljait, saját nyakatekért, beteges gondolatait, valószínűleg sehol sem fejezte ki ilyen teljes formában, mint zavaraltalan kitérőiben. Vadállati természetének megnyilatkozása sehol sem volt ilyen teljes.

Dr. Heinrich Picker, az egyik írrok, akik a kitérőket lejegyezték 1942-ben, tavaly felfedezte, hogy birtokában vannak a gyorsírói

jegyzetek és elhatározta, hogy pénzt csinál belőlük és kiadja őket. Később kiderült, hogy nem csak a Picker birtokában vannak leiratok. Megkerült az eredeti is, amely Martin Bohrmann titkos safejében maradt meg. Francois Genoud, a náciikkal máig is szimpatizáló svájci újságíró, megszerezte az új Hitler könyv kiadási jogát az örökösöktől. Igen ám, de éppen ez a fogas kérdés: kik az örökösök? Bohrmann felesége nincs életben, neki nyoma vezetett. A sors iróniája, hogy a rendkívül módon antiklerikális házaspár kislenc (!) gyerekeit éppen egy katolikus pap nevelte és ezért nem véletlen, hogy az elsőszülött fia a pápi pályát választotta.

Bohrmann azért fontos Hitler örökösét illetően, mert a Führer „privát végrendeleté”-ben, amelyet hatlala előtti estén fogalmazott, Bohrmann nevezte meg végrehajtóul és arra hatalmazta fel, hogy a bevételekből hűgának és más rokonainak polgári megélhetést biztosítson. Bohrmann azonban állítólag nincs életben, bár időről-időre látható bukkannak fel róla a világsajtóban és nincs a földkerekségre olyan révéltelenül gyorsírókat helyezett el, akik titokban szóról-szóra feljegyezték a beszélgetéseket. Bohrmann aztán legépeztette az egyoldalú csevegéseket, mert meg volt róla győződve, hogy történelmi jelentőségűek. Bohrmannak valószínűleg igaza volt, mert Hitler a náciizmus igazi céljait, saját nyakatekért, beteges gondolatait, valószínűleg sehol sem fejezte ki ilyen teljes formában, mint zavaraltalan kitérőiben. Vadállati természetének megnyilatkozása sehol sem volt ilyen teljes.

Dr. Heinrich Picker, az egyik írrok, akik a kitérőket lejegyezték 1942-ben, tavaly felfedezte, hogy birtokában vannak a gyorsírói

jegyzetek és elhatározta, hogy pénzt csinál belőlük és kiadja őket. Később kiderült, hogy nem csak a Picker birtokában vannak leiratok. Megkerült az eredeti is, amely Martin Bohrmann titkos safejében maradt meg. Francois Genoud, a náciikkal máig is szimpatizáló svájci újságíró, megszerezte az új Hitler könyv kiadási jogát az örökösöktől. Igen ám, de éppen ez a fogas kérdés: kik az örökösök? Bohrmann felesége nincs életben, neki nyoma vezetett. A sors iróniája, hogy a rendkívül módon antiklerikális házaspár kislenc (!) gyerekeit éppen egy katolikus pap nevelte és ezért nem véletlen, hogy az elsőszülött fia a pápi pályát választotta.

Bohrmann azért fontos Hitler örökösét illetően, mert a Führer „privát végrendeleté”-ben, amelyet hatlala előtti estén fogalmazott, Bohrmann nevezte meg végrehajtóul és arra hatalmazta fel, hogy a bevételekből hűgának és más rokonainak polgári megélhetést biztosítson. Bohrmann azonban állítólag nincs életben, bár időről-időre látható bukkannak fel róla a világsajtóban és nincs a földkerekségre olyan révéltelenül gyorsírókat helyezett el, akik titokban szóról-szóra feljegyezték a beszélgetéseket. Bohrmann aztán legépeztette az egyoldalú csevegéseket, mert meg volt róla győződve, hogy történelmi jelentőségűek. Bohrmannak valószínűleg igaza volt, mert Hitler a náciizmus igazi céljait, saját nyakatekért, beteges gondolatait, valószínűleg sehol sem fejezte ki ilyen teljes formában, mint zavaraltalan kitérőiben. Vadállati természetének megnyilatkozása sehol sem volt ilyen teljes.

Dr. Heinrich Picker, az egyik írrok, akik a kitérőket lejegyezték 1942-ben, tavaly felfedezte, hogy birtokában vannak a gyorsírói

jegyzetek és elhatározta, hogy pénzt csinál belőlük és kiadja őket. Később kiderült, hogy nem csak a Picker birtokában vannak leiratok. Megkerült az eredeti is, amely Martin Bohrmann titkos safejében maradt meg. Francois Genoud, a náciikkal máig is szimpatizáló svájci újságíró, megszerezte az új Hitler könyv kiadási jogát az örökösöktől. Igen ám, de éppen ez a fogas kérdés: kik az örökösök? Bohrmann felesége nincs életben, neki nyoma vezetett. A sors iróniája, hogy a rendkívül módon antiklerikális házaspár kislenc (!) gyerekeit éppen egy katolikus pap nevelte és ezért nem véletlen, hogy az elsőszülött fia a pápi pályát választotta.

Bohrmann azért fontos Hitler örökösét illetően, mert a Führer „privát végrendeleté”-ben, amelyet hatlala előtti estén fogalmazott, Bohrmann nevezte meg végrehajtóul és arra hatalmazta fel, hogy a bevételekből hűgának és más rokonainak polgári megélhetést biztosítson. Bohrmann azonban állítólag nincs életben, bár időről-időre látható bukkannak fel róla a világsajtóban és nincs a földkerekségre olyan révéltelenül gyorsírókat helyezett el, akik titokban szóról-szóra feljegyezték a beszélgetéseket. Bohrmann aztán legépeztette az egyoldalú csevegéseket, mert meg volt róla győződve, hogy történelmi jelentőségűek. Bohrmannak valószínűleg igaza volt, mert Hitler a náciizmus igazi céljait, saját nyakatekért, beteges gondolatait, valószínűleg sehol sem fejezte ki ilyen teljes formában, mint zavaraltalan kitérőiben. Vadállati természetének megnyilatkozása sehol sem volt ilyen teljes.

Dr. Heinrich Picker, az egyik írrok, akik a kitérőket lejegyezték 1942-ben, tavaly felfedezte, hogy birtokában vannak a gyorsírói

jegyzetek és elhatározta, hogy pénzt csinál belőlük és kiadja őket. Később kiderült, hogy nem csak a Picker birtokában vannak leiratok. Megkerült az eredeti is, amely Martin Bohrmann titkos safejében maradt meg. Francois Genoud, a náciikkal máig is szimpatizáló svájci újságíró, megszerezte az új Hitler könyv kiadási jogát az örökösöktől. Igen ám, de éppen ez a fogas kérdés: kik az örökösök? Bohrmann felesége nincs életben, neki nyoma vezetett. A sors iróniája, hogy a rendkívül módon antiklerikális házaspár kislenc (!) gyerekeit éppen egy katolikus pap nevelte és ezért nem véletlen, hogy az elsőszülött fia a pápi pályát választotta.

PROGRESSZIV PÁRT HA O V É D H A C I O N I Magyarajkúak tagozata. — TEL AVIV. 1952 okt. 28., holnap, kedden este 8 órai kezdettel a „Beth Chalucot” nagyertermében (Tel-Aviv, King George 37 szám alatt) ÉLŐ UJSÁGOT RENDEZ. Műsor: Dr. MARTON ERNŐ: Ríport az amerikai antiszemitizmusról. HERMANN CVI: Vezércikk a politikai helyzetéről. Dr. SPERLING GÁD: Intervju Halbreich úrral. BECKER MORDEHÁJ: Szavaltat. Szerkesztő: FLORENTHAL AVRAM

HÁROM LEVÉL

„A boldogság a másik faluban lakik” — így tartja a néger közmondás és talán soha, sehol nem érezték ezt annyira, mint nálunk Izraelben. Mi mindig elégedetlenek vagyunk, itthon semmi sem jó, semmi sem szép, az autóbussz közlekedés rossz, a sofförök gorombák, az élelmiszer kifogásolható, a hivatalnokok packáznak a felekkel, az élet nem nyújt sok örömet, nincs minden faluban mozi és színház. Bezzeg Amerikában! Kanadában! Ausztráliában! Ott van csak élet! Ott minden ember milliomos, multkor olvastam egy statisztikát, az autóbusszok félpercenként közlekednek, ennivaló több van, mint amennyit kívánunk, mindenhol van mozi, színház, az élet csupa öröm és boldogság!

Azok, akiknek a mozi, színház, a sok és jó ennivaló és a gyors közlekedés a legfőbb jó, amit az élet nyújthat, persze mindent megtesznek, hogy mielőbb elhagyassák ezt az országot. Ugy vélik, hogy a boldogság a másik faluban lakik, a másik faluba kell utazni. Azt nem érték, ami itt

adni egy óvodába, amelyről csodákat regéltek. Nagy park közepén terül el, kis vasúttal, póni-lovakkal, patakkal, csodálatos játékokkal, hinta, csúszda, minden-minden, amit egy gyerek vagy egy felnőtt fantáziája elképzelhet. Ugyanannyira kerül, mint bármelyik másik óvoda, de mennyivel kellemesebb. Babynek egy ilyen gyermekparadicsomban, mint valami hatóságis óvodában. Elküldtem reggel az apjával a gyereket. Tudod, mindketten szőkék és kékszeműek és magasnövésűek. Férjemet a legapróbb részletekig mindéről kikérdeztem és azt után azt mondták, hogy a gyermeket az anyjával is szeretnék látni, mert náluk az az előírás, hogy megnézik a növedékek születését és informálnak a millióról, ahonnan a gyerek kikerült. Képzelted izgalmam, másnappal reggel! Az én típusú zsidó külsőmmel, gondör feketé hajammal beállítottam ebbe az előkelő intézetbe. De hát azt akartam, hogy Baby jól érezze magát a gyermekparadicsomban. Izgalmam, nem volt a láptalan. Az igazgatónő igen kedvesen fogadott, jól megnézték és aztán azt mondták:

„Nálunk nincs helye. Okosnak vólném, ha kislányát beadná ebbe és ebbe az óvodába, ott bizonyosan tudom, lesz számára hely.”

Hiába érveltem, hogy tegnap férjemnek nem mondtam, hogy nincs hely, hanem engem is akart látni, az igazgatónő mosoly nélkül megismételte az előbbi mondatot. Tudtam, hogy minden további szó hiábavaló, kitámasztogtam a szobából. Az óvoda, amelynek a címét megadtam, a zsidó városrészes óvodája volt.

Eddig szó az első levél, lássuk most a másodikat. — Ernőt egyik napról a másikra szeltek eresztették. Hiába értette jól a szakmát és jól beszélt angolul, megöregedett. Kapta helyébe fiatal, aki olcsóbban is dolgozott, mint Ernő. Miután megpróbálkoztam vidéki háztartásokban elhelyezkedni, mint szakácsnő, amely állapot tarthatatlan volt, mert Ernőt nehezen tudtam ellátni, szombaton délután utaztam haza New-Yorkba, bevásároltam és megfőztem Ernőnek egyet-hétet, de Ernő olyan egyedül volt egész héten, hogy a buskomorság jeleit mutatkoztak rajta. Itt különben is egyedül van mindenki. A távolgók olyan nagyok, hogy lehetetlen lá-

togetóba járni, mint otthon, de különben is a napi munka után mindenki fáradt és sem a vendéglátó, sem a vendég nincs olyan idegállapotban, hogy örömet okozna a vendégsédek. De, ha valaki lecsusszlik akkor duplán élvezeti a barátait, mint mi is. Akik azelőtt boldogan tömjeneztek körül Ernőt, mert jó állás és összeköttetés volt, most messzire elkerülnek, nehogy kérhessünk tőlük.

Ernő, aki mindig dolgozott, munka, elfoglaltság és társaság hiányában teljesen letört, úgyhogy fel kellett adni vidéki állását és valami más elfoglaltság után nézni. Egy rokonunk átadta nagy lakását, mert elköltözött és mi elhatároztuk, hogy szobákat adunk ki és kocsiztunk. Idegen ám, de a rokon csak a lakást hagyta ott, butor nem. A mi egyszoba birtokunkkal nem tudtuk berendezni a többi. Elkészítettük az utcákat róni, hátha találunk valami kidobott hóbort. Szerencsénk volt. Két egészen elfogadható karos-széket találtunk, amelyeket takarókkal álcázva elhelyeztünk a szobákban, találtunk kidobott ágyneműt és lámpaküli székeket, csömpás asztalt, amit úgy ahogy rendőbe hoztunk. Kézimunkánk

nagyok, hogy lehetetlen lá-

togetóba járni, mint otthon, de különben is a napi munka után mindenki fáradt és sem a vendéglátó, sem a vendég nincs olyan idegállapotban, hogy örömet okozna a vendégsédek. De, ha valaki lecsusszlik akkor duplán élvezeti a barátait, mint mi is. Akik azelőtt boldogan tömjeneztek körül Ernőt, mert jó állás és összeköttetés volt, most messzire elkerülnek, nehogy kérhessünk tőlük.

Ernő, aki mindig dolgozott, munka, elfoglaltság és társaság hiányában teljesen letört, úgyhogy fel kellett adni vidéki állását és valami más elfoglaltság után nézni. Egy rokonunk átadta nagy lakását, mert elköltözött és mi elhatároztuk, hogy szobákat adunk ki és kocsiztunk. Idegen ám, de a rokon csak a lakást hagyta ott, butor nem. A mi egyszoba birtokunkkal nem tudtuk berendezni a többi. Elkészítettük az utcákat róni, hátha találunk valami kidobott hóbort. Szerencsénk volt. Két egészen elfogadható karos-széket találtunk, amelyeket takarókkal álcázva elhelyeztünk a szobákban, találtunk kidobott ágyneműt és lámpaküli székeket, csömpás asztalt, amit úgy ahogy rendőbe hoztunk. Kézimunkánk

nagyok, hogy lehetetlen lá-

A jobb- és baloldali szélsőséges mozgalmak veszélyeztetik Európa zsidóságát

Jakob Blaustein határozottan jobbról fordult lát Nyugat-Európában. — Figl osztrák kancellár szerint Ausztriában nincs nemzeti szocializmus.

Csikágó (UP). — Jakob Blaustein, az Amerikai Zsidó Bizottság elnöke tegnap kijelentette, hogy a jobb- és baloldali szélsőséges mozgalmak megerősödése veszélyezteti az európai zsidók biztonságát. Jakob Blaustein kifejtette, hogy Nyugat-Európában lassanként határozott eltolódás mutatkozik a szélső-jobboldali politikai és gazdasági fejlődés irányában és ezáltal megnőtt a szélsőséges alakulatoknak a befolyása is. Azok a francia csoportok, amelyek annak idején a Vichy-kormányt támogatták, továbbá a németországi új nácik és az olaszországi neo-fasiszták mozgalmak növekedésük miatt veszélyeztetik a zsidókat.

Éheznek-e az izraeli polgár?

A statisztikai hivatal 1951. évi adatai szerint Izrael nagyon előkelő helyen áll a napi kalória-fogyasztás terén. — Csak a többtermelés fogja megoldani a közéletünkben még mutatózó zavarokat és hiányokat

Még emlékeztet az a nagy zajjal kísért nyilatkozatharc, amely dr. Dov Jozsef és az orvosok között dúlt hosszú időn át. A vita akörül a kényes kérdés körül forgott, vajjon elegendő táplálékot kap-e az izraeli polgár és különösen a gyermekek és csecsemők? Dr. Jozsef és szakértőivel szemben az orvosok álláspontja az az, hogy az izraeli polgár súlyos hiányokban szenved, amely kimutathatóan érezeti hatását az emberek és főleg a csecsemők egészségi állapotában.

Mit mond a betegségi statisztika? A borúlátó és olcsó szenzációt kereső helyzetképek nem bizonyultak teljesen helytállóknak, amint arra a tények maguk is rácsófolnak. Az emberek nem haltak éhen, a munkások nem zuhantak a földre a gyengeségtől, hanem szerényebb keretek között ugyan, de megőrizték testi kondíciójukat és munkaképességüket. A betegségi statisztika nem emelkedett, sőt Izraelben a csecsemő- és gyermekhalandóság a világ egyik legalacsonyabb szintjén áll.

Az izraeli polgár napi tápláléka. Visszatérve Izraelre, a statisztikai hivatal közlönyéből kitérünk, hogy az 1950-51-es mezőgazdasági évben jelentős emelkedés tapasztalható a lakosság számára nyújtott tápértékekben. Mint említettük, az általános élelmiszeri tápértékek 2681 napi kalória-egységet mutatnak, beleértve a nehéz testmunkát végző munkásoknak és a városi lakosoknak is. Izraelben 87,7 gram fehérje, 75,4 gr zsiradék jut egy lakosra naponta, az 1949-50-es év 83,7, illetve 75,0 gramjához képest. Az 1950-51-es év 83,7 gram napi fehérje mennyiségéből 33,7 gr állatfehérje, míg 50,0 gr növényi fehérjéből származik.

Eltűzött riacalom. Abban az időben valóban fennakadások voltak az adagolt élelmiszerek kiosztásában és az orvosok nyilatkozata pánikézerű hatást váltott ki nemcsak a háziasszonyok, de még a nyugodtabb idegzetű átlagpolgárok körében is. Mi lesz velünk, ha ez így folytatódik? — tetőzött fel a kérdés, — hogyan leszünk képesek az itteni éghajlatban még lecsökkenett kalória, fehérje, cukor és zsiradék mellett továbbra is élni, dolgozni és fejlődni? „Szakértői” hírlapokké váltak, amelyek számunkkal „bizonyították” a megrögzött és hipochondrikus gyengeségbe zuhanó olvasókat, hogy az izraeli menü „a világon eddig ismert minden szintnek alatta áll”. A biológus-közgazdász cikkek pesszimisták jósataikban odáig mentek, hogy kijelentették:

Érdekes fényt vet az orvosok és dr. Jozsef közötti polemikára a központi statisztikai hivatalnak a napokban közzétett átfogó kimutatása az 1950-51 évi élelmiszeri helyzetről. A kimutatásnak ugyan van egy fogyatéka, az az, hogy csak az 1951-es évről szól, de a feltüntetett számok és adatok mégis sokat foglalkoztatnak, mert mutatják, ha összehasonlítjuk azokat a világ más országaiban uralkodó állapotokkal.

Izrael és világ többi államai. Mint ismeretes, a kalória az élelmiszerekkel erőszakkal azonos tulajdonságú jelölő, amellyel a szervezet működéséhez szükséges hőmennyiséget kapjuk. Átlagban az emberi testnek naponta 2000-2200 kalóriára van szüksége, hogy különböző funkcióit zavar nélkül tölthesse be. Minél erősebb fizikai, vagy szellemi erőfeszítést fejtünk ki, annál több kalóriára van szükségünk, hogy pótolhassuk az elvesztett hőmennyiséget. A fentiek figyelembevételével igen érdekes következtelést juthatunk, ha egy pillantást vetünk a következő táblára, amely azt mutatja, hogyan oszlik meg a világ különböző államainak egy lélekre eső kalória-fogyasztása.

Table with 3 columns: Az egy lélekre eső napi kalória-fogyasztás, Az államok nevei, Hány lakost érint? Rows include Ceylon, India, Indonézia, Burma, Pakisztán, Honduras, Japán, Indokína, Csille, Egyiptom, Jugoszlávia, Olaszország, Kolumbia, Mauritius, Peru, Venezuela, Brazília, Délafrika, Görögország, Ciprus, Magyarország, Nyugatnémetország, Izrael, Ausztria, Csehszlovákia, Kuba, Lengyelország, Franciaország, Kelet-Németország, Törökország, Uruguay, Belgium, Hollandia, Luxemburg, Ausztrália, Argentína, Dánia, Egyesült Államok, Anglia, Finnország, Írország, Izland, Norvégia, Svédország, Kanada, Svájc, Újzéländ.

Több étel nem ad mindig több tápérték. A számokból kiderül, hogy voltak élelmiszer-cikkek, amelyekből számottevően nagyobb mennyiséget kapott a lakosság, mint az 1949-50-es évben, alapos vizsgálódások azonban azt mutatják, hogy ezek nem minden esetben tükrözödtek vissza a tápértékek növekedésében is. Így például a halak esetében nagyobb mennyiséget kaptunk, de tápértékük mégis kisebb volt az előző évhez viszonyítva, mert kalóriában, fehérjében és zsírszórban szegényebb kategóriájú halakat importáltak. Ez azonban nem változtatja meg lényegesen a fenti kért általános képet, amely — ha a statisztikai hivatal adatai objektíve tükröznek vissza a valóságot, — mérés nélkül optimizmusmal tölthető el az izraeli háziasszonyokat és a gyomrárt aggódó polgárt is. Dan Ofry

Egy natanjavidéki máábará lakossága szembeszállt a rendőrséggel

Az egyik Natanja környékén lévő máábará az elmúlt 36 óra során valóságos ütközést színhelye volt, amely a tábor lakói és a rendőrség között folyt le. A Givat Cháim kibuc és Kfar Hárce között elterülő máábarában 350 család lakik és kereseti forrásul a környező pásztelekben végzett munka szolgál. A pásztelek tulajdonosai a múlt év folyamán sokat panaszkodtak arról, hogy a máábará lakói állandóan lopják a gyümölcsöt és eközben olyan brutális módon bánnak a fákkal, hogy sokezer fontra menő károkat okoznak az ültetvényeknek.

A narancstermelők az idén több őr alkalmaztak az ültetvényeken. Szombaton este Mose Kosz éjjeli őr meglepte a máábará néhány lakóját, amint gyümölcsöt loptak, a tolvajok azonban rátámadtak és súlyosan megverték.

Natanjáról három rendőrt küldtek ki a máábarába, hogy letartóztassa a gyümölcslovajokat, a lakók azonban nem engedték be őket a táborba. Erre a rendőrség, amely ugylátszik erővel kézzel akart fellépni a narancstermelők ellen, 25 főből álló különítményt küldött a máábarába. Az ölk azonban megszerkesztették a rendőroknak sikerült három őrizetbe venni közülük, a többiek olyan közpört zúdítottak rájuk, hogy könnyűen letartóztalhattak volna visszavonulni. Hétfőn reggel a natanjai rendőrség minden készenlében lévő emberét mozgósította és 100 rendőrrel körülzárt a máábarát. A fegyveres haderő láttára a máábará lakói felhagytak az ellenállással és így sikerült a férfiakat összetartani. A rendőrség egyelőre 150 embert vitt őrizetbe, a máábarában pedig erős készültséget hagyott hátra.

RÁDIÓ

6.30: Máj tovu, 6.35: torna, 6.45: zenélő óra, - 7: hírek, 7.15: hanglemezek, 7.59: hírtársaság, 8.30: szórakoztató zene, 11: a háziaszony kivánságmuosra, - 12: hírszövegezés, 12.2: a kórházak műosra, 12.30: klasszikus zene, 13.30: hírek, - 13.48: Danny Kay hanglemezei, 14.15: klasszikus zene az arab műosra keretében, 16: szórakoztató zene, 16.30: tarka zene, 17: Alexandra Elinson zongorahangversenye Bach, Mozart és Debussy műveiből, 18.15: hírek, 19: zenei gyöngyszemek, 19.10: a rádió zenekarának hangversenye Paul Blassberger csellójátékával, - 20.24: Tenách-részletek (Sofim 9-10.), 20.30: hírek, - 21.45: Aser Feldmann (hegedű) és Arje Sachs (zongora) hangversenye, 22.15: különböző népek dalai, - 22.35: hanglemezek, 23: hírszövegezés. Párhuzamos műsor: 13.45: angol hírek, 14: francia hírek, - 16: Haydn-zene, 17.50: hanglemezek, - 19.30: jiddis adás, 22.15: angol hírek.

MAPAJ KÖZPONTJA KÖZPEURÓPAI ÖLEK OSZTÁLYA

RENDEZVÉNYEK NAPTÁRA. CHEDERA: okt. 29., szerda este 8-kor, Pártházban, szezonnyitó előadás. Előadó: Dr. KOVACS ELEMÉR. Utána fimbemutató. Előadás után járművek állanak rendelkezésre a környéken lakók hazaszállítására.

aproságom volt elég, szemre jöl néztek ki a szobák. Ismerettségünk nem lévén, hirdítettük az újságokban. Jött is egy úr, akinek nagyon megtetszett az egyik szoba, csak arra volt kíváncsi, hogy televíziós készüléket hogy helyezhetné el. Végigjárta a szobákat és egy rövid időre a fürdőszobát vette szemügyre. Mikor hálószobánkban keresztül visszament a szobába, elbűsösödött és azt mondta, másnap visszatér. Valami ósztón hajtott, hogy menjek be a hálószobába és nézzek körül. Rémülten vettem észre, hogy szekrényem nyitva áll és egyetlen értékem, brilliáns méltum eltűnt. Azonnal a rendőrségre mentünk, de nem ismertük fel a sok-sok bűnöző képe között rablónkat. Lemondtunk hát a további hirdetésről, egy szobát egy diáknak kiadtunk és a fűszeres ajánlott két urat, akik házi, magyar kosztot szeretnének kapni és most, ez a két úr jár hozzánk étkezni és ebből tengetjük életünket. Nemde egész érdekes gangszter-história? De, hogy mikor kapom meg a biztosítótól a mellő értékét, azt nem tudom. Ehhez a levélhez sem kell kommentár. Öregség, egyetlent mindenhol keserves,

de mennyivel keservesebb idegenben, barátok nélkül, ismeretség nélkül! Am lácsuk a harmadik levelet: — Végre, végre, lakáshoz jutottunk! Négy keserves év telt el, bútorozott szobákban, kofferek között. — Koffer-iszonyom van, nem akarok soha többé bőrdöndöt látni! — kiáltottam fel, amikor végre beköltözöttünk lakásunkba, amely Sydneytől félórányi távolságban van. Fiam, aki rádiószerező, eleinte elég jól boldogult, de én már mindent megpróbáltam. Voltam háztartási alkalmazott, baby-sitter, vagyis vigyáztam gyermekekre, amíg szüleik moziba, színházba, vagy látogatába mentek. Kettőnk keresetéből megéltünk és összeraktuk a pénzt a lakásra. De egyik napról a másikra nagy munkanélküliségre ébredtünk és Péter kicseppent állásából. Természetes, hogy előnyben részesülnek az elhelyezkedésnél a régiek és csak azután, ha feles hely van, kap állást az új bevándorló. Péter mindent végigpróbált már. Volt ügyvédi ceomagoló, fényképész-inas, vasárnaponként esküvőkre ment fényképezni, tejkihordó, de egyik sem hozott annyit a konyhára, hogy megélhetésünket biztosította volna. En még

lánykoromban tanultam varrni. Leültem hát és blúzokat varrtam és amikor együtt volt nyolc-tíz darab, elmentem a piacokra, leültem, mint hajdan odahaza a kofák és kezdem az árumat eladogatni. Ebből élünk mostan. Egyik héten varrok másik héten kofáskodom. Társaságunk nincs, nem is érnék rá, mi magyarok, azaz zsidók, csak egymással érintkezhetünk, mert az úgynevezett ausztráliai társaság éppen olyan gögös, mint odahaza a keresztény társadalom volt. Zsidó, az zsidó marad. A harmadik levél sem sokkal vigasztalóbb, mint az első kettő. Munka és egyedüllét, nehéz a beilleszkedés mindenhol megtört idegen, schol sincs otthon, a szegény bolgój zsidó. De ezt csak akkor érzi, az, aki innen elvagyódik, amikor ott él a gálutban, amíg itt van, nem tudja érezni, felfogni, megbecsülni, mit jelent az, idehaza lenni, egyenlőnek lenni az egyenlők között. Es talán ezért nem is szabad őket visszataranni, lebeszélni, menjenek, próbálják meg, mit jelent az, zsidónak lenni az idegen népek között. Mert itt úgy látszik, nagyon hamar elfelejtették.

Jeruzsálemi kölesönkönyvtár az Eggeddel szemben: Javec utcában, hirdetések és előfizetések részére. K619

B. Monostory Ada

Laskov tábornok a légihaderő öt éves eredményeiről és problémáiról

Szerdán kezdődnek a légi haderő jubiláris ünnepségei

Az Uj Kelet katonai tudósítójától — Az Izraeli légihaderő fennállásának öt éves jubileuma alkalmából — amelynek ünnepségei szerdán kezdődnek — Cháim Laskov tábornok, a légihaderő parancsnoka sajtófogadás keretében számolt be a fegyverem eddig elért eredményeiről.

Kivülről nem is ejtik — kezdte a tábornok — milyen óriási szerepe van az otthonnak és általában a juss viszonyának abban, hogy a jól kiképzett katonákat meg is tudjuk tartani a légi haderőnél. Ez a fegyverem rendkívüli erőfeszítést követel és az otthon biztatás szeretete és a juss pozitív biztatása nélkül nem lehet megőrizni a katonák magas színvonalu morálját, amelyre igen nagy szükség van a légihaderőnél.

Ezután a tábornok a légihaderő problémáit ismertette, amelyek között első helyen az ember erőtanfolyás áll.

A légihaderőnek sikerült kiépítenie szervezetét és a kiképzést magas fokra emelni, de hiány mutatkozik repülésre alkalmas emberekben. Tudni kell — folytatta a légierő parancsnoka, hogy a repülésnek a polgári életben is igen nagy jövője van. Nem beszélhetünk addig arról, hogy uralkodó országnak légi teret, amíg polgári repülőgépeinket idegen személyzet repeszt szolgálatot, mert a repülésnek a polgári szolgálat és a katonai szolgálat között elmosódnak a határok.

A légi haderőnél leszerelt pilótákat azonnal átveszi az El-Al repülőársaság, ebből a szempontból is jól járnak tehát azok a fiatalok, akik a légihaderőhöz jelentkeznek szolgálatra. A légihaderő fennállásának történetével kapcsolatosan a tábornok megemlítette, hogy 1947-ben kísérleteztünk először a „primuszokkal”. Ez volt a kezdet.

Az első harci repülőgépeket a háború kezdetén szereztük, majd később jöttek az első „légierőzők”, a nehéz bombázók, amelyek teljesen átalakították a fiatal légi haderő arculatát.

1950-ben hagyták el első ízben a pilótáikat elejétől végig itthon kiképzett repülőink, ami igen jelentős állomása volt a fegyveremnek.

Az első nagygyakorlaton próbálták ki először a légihaderő akcióképességét és most érkezünk el ahhoz a stádiumhoz, hogy

a légihaderő kieserőli régi felszerelését és helyébe teljesen új és modern felszerelést kap. Most már érezzük, hogy valami van a kezünkben, ami erőt ad és biztonságot.

Tudni kell azonban — tette hozzá Cháim Laskov tábornok —, hogy a légihaderő fennállása nem öncélú mulatság és bizony nagy áldozatot követel a jussától.

Hozzáintézték kérdésekre a tábornok kijelentette, hogy a légihaderő még hasz-

nálja a „Messerschmidt” féle repülőgépeket és súlyt helyez nagyszámú ejtőernyős-erők kiképzésére. A légi haderő tisztjeinek egy részét Franciaországban, Angliában és Amerikában képezik ki.

A tábornok kijelentette még, hogy az összes repülőgép karbantartási munkálatait a légihaderő keretében végzik.

PÉNZBEVÁLTÁSI VAKLARMA JERUZSÁLEMBEN

Jeruzsálem (Az Uj Kelet tudósítójától). Jeruzsálemben tegnap olyan hírek terjedtek el, hogy a kormány ismét kieserőli a pénzt és kényszerkölcsönt vet ki a lakosságra. A hírre, amely futótűzként terjedt el a városban, többek között az adott alapot, hogy két hatalmas teherautó érkezett a Nemzeti Bank Jeruzsálemi épülete elé, amelyből különlegesen megerősített rendőrszolgálat őrizte mellett hatalmas tömegű bankjegyeket szállítottak az épület pincé-

Bolgár-jugoszláv határincidens

Belgrád (AFP). - A jugoszláv kormány tegnap újabb bolgár-jugoszláv határincidensről adott ki közleményt. A jugoszláv jelentés szerint a bolgár határőrség tüzet nyitott a jugoszláv határőrökre és ugyanakkor őt, vagy hat bolgár repülőgépet szállt el jugoszláv terület felett. Az egyik lökhajtó repülőgép több mint 25 km-nyire halt meg jugoszláv terület felé. A jugoszláv kormány közleménye nem jelölte meg az incidens helyét.

Lezajlott a „Makkabea” országos konferenciája

A budapesti egyetem egykori cionista hallgatói melegen ünnepelték a 80 éves dr. Urbach Bertalan és a 60 éves dr. Weissburg Cháimot.

Pénteken és szombaton tartotta meg a „Makkabea” v. budapesti cionista egyetemi hallgatók egyesülete szokásos évi konferenciáját Tel-Avivban, a WIZO Jarkon utcai helyiségeiben, közel 100 delegátus és számos vendég részvételével.

A konferenciát pénteken délután 4 órakor nyitotta meg dr. Jordán Viktor orsz. elnök, majd a vendéglátó telavivi szűf. nevében Popper Miklós üdvözölte a megjelenteket. Ezután az ülés vezetését Pelley Mose, majd Wittmann Dénes vette át. A konferencia üdvözlő táviratot küldött dr. Weizmann államelnöknek, Ben-Gurion miniszterelnöknek és a Cionista Világszövetségnek.

Ezután az egyes helyi csoportok beszámolóit hangzottak el az elmúlt évi munkáról. Haifa nevében Partos Ferenc, Jeruzsálem nevében Brünn Náhán és Tel-Aviv nevében dr. Grotto Moshe váolták szűfjeik múlt évi tevékenységét.

A péntek esti istentisztelet befejezése után dr. Jordán Viktor ismertette a központ lefolyt évi működését. Majd dr. Bató Lajos tartotta meg mindvégig érdekes és kiváló előadását a „Makkabea” 50 éves történetéről. Ezzel kapcsolatban a kinusz megbízta dr. Batót, hogy az 1903-ban alapított „Makkabea” félvezéradós történetét, az 1953 évi jubiláris kinusz időpontjára, részletesen készítse el. Dr. Frenkel József az izraeli erkölcs sülvendéséről és az ezzel kapcsolatos teendőkről tartott előadást.

A benyújtott határozati javaslat fölött élénk vita indult meg, amelynek során felszóltak: dr. Frenkel Jenő, Talmon Abraham, dr. Ungár Béla, dr. Sternbach Vilmos, dr. Grotto M., Kinori Ben-Cion, Sisa Elie-

zer, dr. Weissburg Cháim, dr. Engelberg Dezső, Sipos Jenő, dr. Blank Illés, dr. Somogyi Gábor, Haskó Gábor és dr. Kauders Ben-Cion. A gyűlés a javaslatot csekély módosítással egyhangúlag elfogadta.

Este 8 órakor 120 terítékes bankett volt a WIZO helyiségeiben, amelyen dr. Engelberg Dezső tartott pohárköszöntőt az államelnöknek, akik között ott volt Ben Cur Smuél (Péterfi Endre) volt magyarországi ügyvivő és felesége, továbbá Kaczer Illés, a neves író és mások. Az ünnepélyt 10 órakor dr. Jordán Viktor nyitotta meg. A 80 éves dr. Urbach Bertalan dr. Frenkel Jenő köszöntötte meleg, baráti szavakkal. Utána Pelley Mose, Kautheil Ernő, dr. Kauders Ben-Cion és Spielberger József tolmácolták szűfjeik jókívánságait. A jubiláris meghatva mondott köszönetet az ünnepésért.

A 60 éves dr. Weissburg Cháim egyéni értékeit és cionista érdemeit dr. Engelberg Dezső ismertette. A szűfiek üdvözlését Noszin Moshe nérmók, dr. Bató Lajos és Eisödörfer Andor jutatták kifejezésre. Kaczer Illésnek a jubilárishoz intézett közvetlen, baráti szavai mély hatást keltek. Dr. Weissburg Cháim keresetlen szavakban kifejezett köszönetét után dr. Jordán elnök bejelentette, hogy a „Makkabea” központja a KKL révén létesít létesít mindkét ünnepelt nevére a Herzl-hegyen levő „Makkabea”-erdőben.

A jubileumi ünnepséget követő közös ebéd után, szombaton délután 3 órakor dr. Engelberg Dezső elnöklete alatt megnyitott plenáris ülésen kezdetét vette az általános vita, amelyben dr. Grotto Moshe, dr. Kauders Ben-Cion, dr. Bató Lajos, Gárdy József, dr. Engelberg Dezső, Spielberger József, dr. Scher László, Sisa Eliezer, dr. Weinberger Ödön és Wittmann Dénes vettek részt.

Különböző indítványok elhangzása és a felmentvény megadása után a kinusz megválasztotta az új központi vezetőséget, amelynek élére ismét dr. Jordán Viktor került.

Különböző indítványok elhangzása és a felmentvény megadása után a kinusz megválasztotta az új központi vezetőséget, amelynek élére ismét dr. Jordán Viktor került.

Különböző indítványok elhangzása és a felmentvény megadása után a kinusz megválasztotta az új központi vezetőséget, amelynek élére ismét dr. Jordán Viktor került.

Apróhirdetések

Blázkonfektiónáláshoz perfect szabásonként és varró- nököt magas díjazással azonnalra felvesszük. Cím: Jeruzsálemi fiókiaidoban, Ben Jehuda 2. A7200

Ozeret keresünk bennal- vással. Cím: „Hamadriah”, Nattanja. A7240

Komplett háló, uriszoba, kristályok, perzsaszőnyegek elutasz miatt mérekkelt áron eladó. „Kristály” jel- igére kiadóba. A7225

2 1/2 szoba örökakás új ház, Jabotinsky környék 6.500.— Üzlethehelyiség kapu alatt, berendezéssel, textilüzlettel, forgalmas helyen. Al- lenby környékén 1.800.— 2 1/2 szoba kucspénzes, Mag- rábi környékén, front, 3000, ezenkívül sok olcsó lakás. LUKÁCS, T. A., Allenby 90.

Fogászati rendelőt átven- ket, vagy betársulnók. „Le- het vidék is” jelgére a ki- adóba. A7200

Önálló varrógép-mechani- kust azonnalra felvesszük Klein és Fia varrógép-szaküzlet, Jaffa, King George 20. A7261

A Hisztadrut ultimátumot intézett az Esed igazgatóságához

Tel-Aviv (Az Uj Kelet tudósítójától). - A Hisztadrut központi vezetősége tegnap hivatalos közleményt adott ki, amelyben felhívja az Esed igazgatóságát a Hisztadrut követeléseinek azonnali teljesítésére. A felhívás szerint, ha az autóbussz vállalat ezt megtagadja, a Hisztadrut meg fogja vonni támogatását az Esedtől és elhárít minden felelőséget a vállalat működéséért.

A szankciók közé tartozik az is, hogy az Esedet ki fogják zárni a szövetkezeti központ kötelekéből és a Hisztadrut új javaslatokat fog terjeszteni a kormány elé a városközi közlekedés megszervezésére.

A Hisztadrut követeléseit a következők fogadják el az

Esed haladéktalanul a vállalat új üzleti szabályzatát, amelynek keretében biztosítsák a Hisztadrut képviselőinek a cégjegyzési jogot. Dolgozhatnak ki tervet nemzetközi szakértők bevonásával a forgalom megújítására. November 1-től csökkentés a kooperatív tagok fizetését a Hisztadrut határozatai szerint. Fogadják el az Esed 20 százalékos viteldíjemet, ahogyan a Hisztadrut különbözősága Vilencsuk nérmók elnöke mellett javasolta.

A Hisztadrut által javasolt fizetés nyolcórát munkaért 225 font és a különféle szociális juttatásokkal együtt összesen havi 300 font, míg az Esed jelenleg átlagosan havi 400 font fizetést folyósít tagjainak.

A Hisztadrut nyilatkozata szerint ilyen magas fizetéseket a vállalat nem tud fizetni, hacsak ezt nem hárítja át az utazóközönségre. A viteldíjakra vonatkozóan a nyilatkozat megállapítja, hogy ez évben kétszer emeltek a menetdíjakat, mégpedig márciusban 25 százalékkal és áprilisban további 15 százalékkal.

A Hisztadrut nem tud eleget tenni az Esed ama követelésének, hogy a viteldíjakat újra automatikusan emeljék anélkül, hogy alaposan megvizsgálják az Esed kalkulációt.

Megbízható értesülések szerint S. Sind közlekedésügyi államtitkár tegnap közölte az Esed igazgatóságával, hogy a minisztérium hajlandó a viteldíjakat 25 százalékkal emelni, ha a Hisztadrut ehhez hozzájárul. Az Esed igazgatósága tegnap ehatározta, hogy amennyi-

ben szerdáiig nem kapják meg a 25 százalékos viteldíj- emelést, leállítják az autóbusszforgalmat az egész országban.

A Dan autóbussz vállalat 50 százalékos viteldíjemet követelésével kapcsolatosan a Hisztadrut még nem foglalt állást és a Dan a hét végéig hajlandó várni követeléseinek teljesítésével. A Dan azzal fenyegetőzik, hogy vasárnap sztrájkba lép, ha addig nem emelik fel a viteldíjakat.

Nagyszabású csempészervezetet lepleztek le a romániai olék körében

A banda feje tizezer fonttal Brazíliaba szökött, de az alvezetőit sikerült letartóztatni

A telavivi gazdasági rendőrség a romániai olék körében széleskörű csempészervezetet leplezett le, amely azzal foglalkozott, hogy a román zsidóknak még 1948 előtt, vagy közvetlen ezután Romániából Nyugat-Európába mentett vagyont Izraelbe hozza. A szervezet megvásárolta olék igazolványait, akiknek célja a romániai zsidók pénzéből vásárolt különböző árucikkeket elküldték.

A szervezet ügynökséget tartott fenn Európában, a-

— Erdőt ültetnek „a névtelen zsidó gyermek” emlékére. Jeruzsálemi tudósítónk jelenti: Az izraeli tanítók nagytanácsa az egy millió elpusztult zsidó gyermek emlékére ebben az évben a „Névtelen gyermek erdejé”- nek ültetését határozta el a „Mártírok Erdejé”-nek területén. Az akcióban az összes iskolásgyermek résztvesznek, akik a gyűjtőakció is lebonyolítják.

Újabb vihar Kesslering német tábornagy nyilatkozata körül

Németországnak több divízióra van szüksége, mint ahányat az európai hadsereg keretében akarnak felállítani — jelentette ki Hitler volt hadvezére.

London (UP). — Kesslering volt tábornok a napokban szabadlábba helyezett háborús bűnös újabb vihart váltott ki tegnap kiadott nyilatkozatával, amely azt látszik igazolni, hogy Kesslering vezetésérepet fog játszani az új német hadseregben. A volt tábornagy kijelentette, hogy Németországnak nagyobb hadseregre van szüksége, mint az európai hadsereg keretén belül felállítandó néhány divízióra. Kesslering hangsúlyozta, hogy az oroszok még mindig félnék a német katonáktól.

Az angol parlament munkaspárti képviselői interpellálni fogják a kormányt

Kesslering szabadlábba helyezése és a háborús bűnösökkel szemben mutatkozó lanyha eljárás kérdésében. Az olasz sajtó felháborodottan tiltakozik Kesslering megkegyelmezése ellen és részletesen közli a katonai hadbírósnak 1947-ben hozott halalos ítéletét, amely szerint Kesslering személyesen adott parancsot 350 olasz polgár kivégzésére. Az olasz legfelsőbb bíróság tegnap tárgyalta annak az SS ezredesnek a fellebbezését, akit ugyanezen büntelék- ményben való részvétel miatt életfogytiglani fegyházra ítélték. A legfelsőbb bíróság elutasította a fellebbe-

zést.

Érdekes előadás a knáánita mozgalomról a Mááriv elleni sajtóper tárgyalásán

A vád tanúi újra leszögezték, hogy a mozgalomnak semmi köze nem volt a Pinkász miniszter lakása ellen elkövetett bombamerénylet

A telavivi járásbírósság tegnap folytatta a Kánániták szervezetének dr. Azriel Carlebach, a Mááriv főszerkesztője ellen indított sajtóperének tárgyalását. Carlebach annakidején támadó cikket írt a Kánániták ellen, amelyben nekik tulajdonította a Pinkász volt közlekedésügyi miniszter lakása ellen elkövetett merényletet. A cikk szerint Amosz Kénán, a Háárec letartóztatott humoristája, a Kánániták szervezetének tagja volt.

A szervezet nevében Áharon Amir és Uriél Selach indították meg a sajtóperet. A tegnapi tárgyaláson Amir válassza a hozzá intézett kérdésekre és elmondotta, hogy a Kánániták szervezetének 500 tagja van és az 1951-ben létesült egy fiatalokból álló csoport kezdeményezésére, amely az Alef című lap szerkesztősége köré tömörült. A mozgalom tilta-

kozik a vallásos elnyomás ellen és amikor a szombati közlekedési tiltalmat elrendelték, két tiltakozógyűlést is rendezett. A Pinkász ellen elkövetett merénylet után a mozgalom közleményt adott ki, amelyben elhárította ma gárdó a felelősséget és cáfolta az ellene hangoztatott vádakat.

A hozzá intézett kérdésekre a cikk szerint Amosz Kénán, a Háárec letartóztatott humoristája, a Kánániták szervezetének tagja volt. A szervezet nevében Áharon Amir és Uriél Selach indították meg a sajtóperet. A tegnapi tárgyaláson Amir válassza a hozzá intézett kérdésekre és elmondotta, hogy a Kánániták szervezetének 500 tagja van és az 1951-ben létesült egy fiatalokból álló csoport kezdeményezésére, amely az Alef című lap szerkesztősége köré tömörült. A mozgalom tilta-

Szervezkednek a palesztinai menekültek

Amman (AFP). - Transzjordániai jelentés szerint az egyes arab államokban tartózkodó palesztinai arab menekültek bizottságai arról tárgyalnak, hogy legközelebb Libanonban kongresszusra gyűljenek össze, amely az összes palesztinai menekülteket képviselő központi bizottságot akarnak választani. Ez a központi bizottság képviselő a menekülteket az Arab Liga palesztinai osztályánál, amely a feloszlott királyi kormány hatáskörébe lépett.

Amir kijelentette, hogy Kénán még 1950 májusában kilépett a szervezetből, mert kiábrándult belőle, lehetséges azonban, hogy egyes pontokban véleménye még mindig megegyezik a knáánitákkal. A Háárec szerkesztőségében egyetlen knáánita sem működik, bár lehetséges, hogy egyes újságírók rokonszenvennek a mozgalommal.

A tárgyalást január 4-re beakasztották.